

Se publica los miércoles y los sábados al precio de 75 cént. de peseta al mes en la Isla.
En provincias, 2'25 pesetas trimestre.

EL VIGÍA CATÓLICO

ANUNCIOS Y AVISOS.
Los suscritores á 5 cént. por línea.
Los no suscritores á 10 id.
Y las repeticiones á la mitad de precio.

DE CIUDADELA
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

SECCION RELIGIOSA.

Jués 19.—S. Crescencio confesor.
Viérnes 20.—Sta. Inés de Monte Policiano virgen.
Sábado 21.—S. Anselmo obispo y doctor.

Cultos

Jués 19.—La Misa y oficio son de S. Cirilo de Jerusalem Obispo confesor y doctor con rito doble y color blanco.

En la iglesia del Sagrado Corazon continua la oracion de 40 horas esponiéndose S. D. M. á las 6 y cuarto y reservando á las 7 y media.

Viérnes 20.—La Misa y oficio divino son de S. Juan Damasceno Confesor y Doctor con rito doble color blanco.

Sábado 21.—La Misa y oficio son de S. Anselmo Obispo, Confesor y Doctor con rito doble y color blanco.

En S. Agustin al anocheecer se hará la Felicitacion Sabatinar

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA ABRIL

El progreso en el conocimiento y amor de Jesucristo
Oracion cotidiana.

¡Oh Jesus mio! por medio del Corazon inmaculado de Maria Santisima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Oz la ofrezco especialmente á fin de que nuestra generosidad y fidelidad, y la perfeccion cada vez mayor de nuestras obras, testifiquen que os conocemos y amamos cada vez más.

PROPÓSITO

Mortificarse á menudo en cosas pequeñas por amor de Jesus.

Recomendaciones de este mes para el centro local de Ciudadela.

1.^a Por la conservacion del fruto de la predicacion mensual en las almas que se han aprovechado de ella y para que resuciten á la gracia las que la han malogrado.

2.^a Por la salud del Emmo. Cardenal P. Fr. Ceferino Gonzalez.

3.^a Varias necesidades particulares, y accion de gracias al Corazon de Jesus por beneficios obtenidos.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Abril, y dias en que los celadores y celadoras pueden ganar indulgencia plenaria, con las condiciones ordinarias.

Dia 5.—San Vicente Ferrer.

" 30.—Santa Catalina de Sena.

R. I. P.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicacion de sufragios por las almas de tres asociadas, que han fallecido durante el mes de Marzo.

EL RIFF EN VALENCIA

Triste es decirlo, pero es preciso confesarlo. Valencia, la ciudad culta y católica por excelencia, ha quedado deshonrada, no ante España, sino ante el mundo civilizado. Los sucesos que se desarrollaron en esta ciudad el miércoles último, colocan al pueblo valen-

ciano al nivel de las kabilas de Mazuga, Benisicar ó Frajana. De estas afirmaciones, responden los hechos.

Desde las ocho de la noche del martes, hasta igual hora del miércoles, hemos vivido en plena anarquía. El miércoles era el día designado para el embarque en este puerto de los peregrinos, que en uso de un derecho perfectísimo van á Roma á ofrecer al Santo Padre el testimonio de su inquebrantable adhesión y de su acendrada fe religiosa.

Dos días antes se repartieron por los cafés, teatros, talleres, y aun por la plaza pública, en las mismas barbas de los agentes de policía y guardias municipales, millares de hojas clandestinas, en las que se invitaba á las masas populares á realizar una manifestacion de carácter abiertamente hostil contra los peregrinos. Desgraciadamente para Valencia, la excitacion produjo sus naturales efectos. ¡Qué escándalo! Entraban los peregrinos en los cafés y eran recibidos con silbidos y mueras; iban por la calle, y á cada paso oían blasfemias soeces, insultos groseros é insolentes provocaciones. A no ser por la prudencia y cultura de los peregrinos, Dios sabe lo que á estas horas hubiésemos tenido que lamentar. No podemos relatar con la extension que quisiéramos los tristes sucesos del miércoles, por no permitirnoslo las pequeñas dimensiones de nuestro periódico.

Daremos, pues, una sucinta idea de lo ocurrido y en el próximo número la ampliaremos.

Numerosos grupos recorrieron las calles principales de la ciudad dando vivas á la unidad italiana, á Garibaldi, á la revolucion y cantando de vez en cuando la Marsellesa y el himno de Riego. En las alamedas de Serranos, que era el punto designado para reunirse los romeros, se acentuó bastante más la nota hostil, hasta el punto, que las autoridades llegaron á temer ya una seria perturbacion del orden público. De las alamedas de Serranos marcharon las turbas al palacio Arzobispal, donde estuvieron silbando un buen rato, dando fin á este ruidoso acto de protesta con vivas á Garibaldi y á la ruptura de algunos cristales.

Llegó la hora del embarque, y no creemos exagerar si decimos que media Valencia se trasladó al Grao. Ibamos los católicos á contemplar un espectáculo culto, consolador, tierno y hermoso, y contrariados en nuestras más caras ilusiones, presenciábamos escenas de horror y de vergüenza, que reclamaban á voz en grito abrupta decoracion de selva. No hemos visto nada tan canallesco, nada tan salvaje, nada tan criminal como la interminable serie de actos perpetrados en los muelles del Grao por las turbas liberales de Valencia. Los peregrinos tenían que ir amparados por la Guardia civil, y aun así eran apedreados; los Obispos recibieron tambien, yendo en sus carruajes, una verdadera lluvia de piedras, y algunos de ellos hubiesen encontrado muerte horrible y violenta á no ir custodiados por la

fuerza pública. Aquello inspiraba verdadera lástima; los pobres forasteros iban de aquí para allá pidiendo socorro, las mujeres lloraban, y algunas de ellas, movidas por su ternura maternal, abrazaban con efusion á sus hijos, creyendo ser víctimas de cualquier atentado en el momento menos previsto; pero la fuerza pública era deficiente para auxiliar á todos los que con lágrimas en los ojos reclamaban su proteccion. Por momentos iba adquiriendo serias é imponentes proporciones el conflicto; una vez embarcados los romeros empezó á caer una verdadera lluvia de piedras sobre los barcos, obligando á los centenares de pasajeros que iban sobre cubierta á refugiarse en las bodegas ó á guarecerse donde podían para no ser víctimas de la bárbara agresion de las turbas liberales.

A pesar de todas estas previsiones, hubo que lamentar algunas desgracias; más de 18 heridos, por fortuna todos leves, llevaba el vapor «Buenos Aires». Sonaron algunos tiros, y al són de la Marsellesa, cantada por aquellos energúmenos, salieron los vapores «Rabat», «Bellver», «Baldomero Iglesias», y «Buenos Aires», quedando algunas horas más en el puerto el «Montevideo».

Esto es lo que ocurrió en Valencia el miércoles día 11, por más que «El Mercantil» y «El Correo» traten de quitar importancia á la cerril protesta de las masas liberales de Valencia. Ya pueden estar satisfechos los señores de «El Mercantil Valenciano», de «La Bandera Federal», de «La Antorcha Valenciana», y aún parécenos que han de participar también no poco de esta satisfacción los señores de «El Correo de Valencia». Ya han apedreado y silbado á los católicos que tomaron parte en esa manifestacion religiosa: ya hemos visto á los Obispos custodiados como criminales por la Guardia civil; ya se sofocó con insultos, silbidos y pedradas el grito de ¡viva la Religion! y ¡viva el Papa Rey! Regocijense, porque el triunfo es suyo; ya está Valencia deshonrada; ya está perdida la fama de culta y sensata que tenía nuestra ciudad; ya han caído por los suelos sus antiguos prestigios y sus tinibres de nobleza; ya no es este como antes un pueblo digno y hospitalario, sino una ingobernable kabila de salvajes. Pero ¿qué hicieron los católicos? preguntarán asombrados nuestros lectores: ¿Qué hicieron? nada: dejar indefensos á los peregrinos y tolerar con humillante paciencia todas las brutalidades que se perpetraron. Si los católicos valencianos hubiesen salido á la calle como un sólo hombre y con virilidad y bravura hubiesen castigado á la canalla, el nombre de Valencia hubiese quedado á gran altura y los rufianes del liberalismo no se jactarian hoy del triunfo que ayer obtuvieron. Con católicos de pastaflora, no es posible hacer nada, ni se puede ir á ninguna parte. ¿No es vergonzoso que siendo los católicos los más, estén suspeditados á los menos?

¡Ah, señores! esto va resultando ya insufrible é intolerable. A Valencia viene Sal-

meron, Pi Margall, Castelar, Vallés y Ribot, y los republicanos les obsequian como saben, y quieren, sin que por ningún lado asome la nota hostil de los católicos.

Esto ¡vive Dios! se ha de acabar y se acabará. Cansados ya de hacer el papel de víctimas, hemos de ser vencedores en alguna ocasión. No debemos soliviantar los ánimos ni provocar una lucha; pero cuando se nos insulta y se nos atropella; cuando se escarnecen nuestros derechos y se ataca bárbaramente á nuestras personas, bien podemos y debemos invocar un derecho indiscutible, el de legítima defensa, y ya que por desgracia estamos huérfanos de autoridad, justo es que contestemos á la agresión con agresión, al insulto con insulto y á los tiros con balas.

Hemos dicho que estamos huérfanos de autoridad y bien se demostró esto el miércoles último. La Guardia civil salió de los cuarteles, no para honrar su uniforme, sino para pasear los caballos. El gobernador civil pudo preverlo todo y nada hizo; pudo evitar el escándalo y nada evitó.

(De «El Centro» de Valencia).

HIMNO

DE LA PEREGRINACION OBRERA ESPAÑOLA A ROMA

¡Obreros españoles:

Un alma y corazón!

¡El Papa-Rey nos llama,

Volemos á su voz!

En la roca inmortal del Vaticano

El iris de esperanza ya brilló,

Y el hijo del trabajo allí un hermano

Y un Padre amante vió.

Un Pontífice-Rey abre los brazos

Al obrero español, y el corazón.

Y le muestra de amor los dulces lazos

Con santa abnegación.

Allí el pobre el Calvario de la vida

Aprende con Jesús á recorrer;

¡A todos con el cielo Dios convida!

¡Sufrir es merecer!

Obreros Españoles, etc.

P. A. M.

GACETILLA.

Desde el lunes de esta semana el Rdo. Clero residente en esta ciudad, juntamente con algunos señores sacerdotes del interior de la Isla, presididos por nuestro venerable Prelado, vienen practicando los santos Ejercicios espirituales en la S. I. Catedral, bajo la dirección del sábio y celoso hijo de S. Ignacio, Rdo. Padre Pablo Pastells. En esta misma semana se dedican igualmente á los santos Ejercicios los estudiantes del Seminario, estando encargado de su dirección el no menos ilustrado y simpático Padre de la Compañía de Jesús Rdo. D. Luis Bertran.

En la próxima semana pasarán los referidos religiosos á Mahon, al objeto de dar otra tanda de Ejercicios al Clero restante de la Diócesis.

Por conducto fidedigno hemos tenido la satisfacción de saber, que el eminente escritor y consumado publicista católico, D. José M. Quadrado, se halla fuera de cuidado de la enfermedad que sufrió poco há, de suerte que el domingo próximo pasado pudo asistir á Misa en una de las iglesias de Palma. Celebramos el recobro de la salud del insigne escritor, gloria de esta ciudad, mientras damos gracias á Dios por tan grande beneficio.

El lunes de esta semana ocurrió en el predio S'Ubaidá, del término de Mercadal, una sensible desgracia. Uno de los trabajadores preparaba los fulminantes y cartuchos necesarios para barrenos, cuando han explotado dichos explosivos sin saber de fijo la causa, si bien se presume que puede haber sido por efecto de alguna chispa desprendida del cigarro que en aquel momento tenía en la boca, causándole la explosión varias heridas en la cabeza y la cara, y destrozándole las manos.

El Montepío nacional de quintos ha acordado devolver 125 pesetas á cada uno de los mozos inscritos, así á los libres como á los que cayeron soldados, correspondientes al último reemplazo.

El vapor *Menorca* ha sido fletado para sustituir el *Ciudad de Mahón* de la Empresa Menorquina durante algunos viajes, interin el *Menorquin* fletado á su vez por la Junta de Peregrinación obrera á Roma, va y vuelve con los peregrinos que debe conducir á Civita Vecchia.

Para sustituir al *Menorquin* que hacía la línea de Alcudia ha sido destinado el *Ciudad de Mahón* que conducía la correspondencia de Palma á la capital de la Balear menor; pues el *Comercio* no tiene aun terminadas las reparaciones y reformas efectuadas en él á raíz de las averías sufridas hace algunos meses.

La Junta Directiva del gremio de fabricantes de cerillas ha nombrado agente especial en estas Islas á D. Pedro Plana Batlle para ejercer la inspección y vigilancia del impuesto.

El día 19 es esperada en Palma la escuadra francesa del Mediterráneo, compuesta de 14 buques llevando una dotación de 4.000 hombres.

La escuadra permanecerá 8 días en aquel puerto.

Dicho día 19 se admitirán en el Consulado de Francia proposiciones para el suministro de víveres de la dotación.

Se calcula que el consumo diario será de 3.300 kilogramos de pan; 1.600 de carne y 300 toneladas de agua.

Además adquirirá la escuadra 40 vacas y 40 corderos y forraje para el mantenimiento por espacio de algunos días.

Leemos en «El Correo Catalan.»

Es verdaderamente escandaloso el número de timos y fraudes de que son objeto los forasteros que se hallan en esta ciudad con motivo de la Peregrinación á Roma. Como muchos de ellos, provincianos, no se habían movido de su país natal, ofrecen campo muy abonado á los timadores que funcionan al parecer sin miedo alguno.

Ayer mismo, un mahonés que se hallaba en el Paseo de Colon, trabó conversacion con un caballero que le preguntó por la plaza de Medinaceli. En esto compareció un extranjero y preguntó á aquellos si sabían el consulado de Portugal, diciendo que venía de este país con encargo de distribuir un fabuloso legado entre los pobres. Luego propuso al mahonés darle 10.000 duros para repartirlos entre los pobres de su pueblo, y al propio tiempo le preguntó si tenía dinero en metálico, ofreciendo cambiárselo por billetes. El pobre mahonés cayó en el garlito, entregó 36 duros que poseía y el «extranjero» simuló meter los billetes de banco equivalentes en un sobre abultado que debía contener los

10.000 duros, entregándolo al forastero y marchándose acto continuo junto con el primer interlocutor.

Cuando el mahonés examinó el contenido del sobre, hallólo sencillamente lleno de retazos de periódico.

De otros timos por el estilo tenemos noticia, siendo de extrañar que la policía sabiendo que vendrían á esta ciudad miles de aldeanos y forasteros, no hubiese tenido la precaución de enjaular á los timadores y caballeros de industria que pululan por la capital; y creemos además que convendría hacer vigilar los muelles y sus alrededores, tan frecuentados estos días por los forasteros.

Añádese á esto que alguna casa de comercio reparte anuncios simulando billetes de banco, los cuales vienen de perilla á los timadores para desplomar incautos, sin que las autoridades se acuerden de una orden que se dió tiempo atrás, mandando recoger y prohibiendo la circulación de anuncios de tal clase.

Para distinguir los sellos legítimos de 15 céntimos de peseta de los falsos, cuya circulación acaba de descubrirse, se dan los detalles siguientes: «En la leyenda «Comunicaciones» resultan las letras más grandes; el «15» del precio es mucho más estrecho; en el busto de don Alfonso la perilla de la oreja es mucho más ancha; en la punta de la nariz de dicho busto hay un blanco por carocer de rayas, en la «é» de céntimos, el triangulito del centro de ella está duplicado, y el trepado tiene menos puntos que en los legítimos. También se ha advertido en algunos de los sellos falsos, que todos los adornos de la orla están dibujados con gran confusión y sin detalles; que el rayado del busto varía mucho en su dirección, especialmente en el contorno posterior del cuello y hombro, siendo sus curvas de abajo c arriba, en tanto que en los ilegítimos son de arriba á abajo, y por último, que la distancia que media entre el ala de la nariz y la barbilla es más corta, siendo el contorno de ésta más puntiagudo.»

Parece que los velocipedistas continúan haciendo de las suyas en Palma y atropellando á los transeuntes.

El domingo por la tarde seguimos vemos en el «Católico Balear» del 10, lo fué una mujer de bastante edad en la plaza de las Enramadas, la cual salió con un brazo fracturado.

El mismo día un niño de corta edad, frente al cuartel de caballería, ocasionándole algunas contusiones.

A los velocipedistas que derribaron la mujer el Alcalde les ha impuesto una multa de cinco pesetas y la obligación de pensionar con tres reales á la anciana mientras se halle imposibilitada para el trabajo.

Movimiento del puerto

Buques entrados

Día 16.—De Barcelona, pailebot «Galatea» de 36 tods. pat. Miguel Monjo, con 4 trips. 1 pas. y efectos.

Buques despachados

Día 17.—Para Alcudia, laúd «2.ª María» de 8 tods. pat. Bartolomé Torres, con 4 trips. 1 pas. y lastre.

COTIZACIONES.

Barcelona 17 Abril.

Interior	68'15
Exterior	77'92
Amortizable	97'10
Cubas 1890	25'70
Acciones Norte	30'75

TELEGRAMAS PARTICULARES DE
EL VIGIA CATOLICO

Madrid 18—2'25 mad.

Noticias recibidas de Roma dicen que Su Santidad el Papa Leon XIII, prepara una Enciclica o alocucion á los peregrinos y carlistas españoles, aconsejándoles reconozcan la actual monarquía.

Para el dia de hoy se halla anunciada una reunion de los que forman el partido carlista en esta Corte, dudándose se pongan de acuerdo con las impresiones recibidas de Roma.

Madrid, 18.—2'25 m.

Creese que en el acto de la beatificacion de Juan de Avila reunieron unas diez mil personas.

Han tenido lugar, sin incidentes las elecciones de diputados en Portugal.

Calificase de difícil la situacion del ministerio sagastino.

NOTICIAS.

La prensa católica de Roma, y aun la del resto de Italia, se ocupa de la peregrinacion obrera española con preferente atencion y anuncian que tendrá una solemnidad extraordinaria.

«Le Moniteur de Roma» dice que será una de las más brillantes manifestaciones del sentimiento católico en esta última parte del siglo XIX.

Dicen de Roma que Guillermo II y Francisco José han escrito á Leon XIII significándole se hallan muy agradecidos de la Enciclica publicada hace poco dirigida á los Obispos polacos, austriacos y alemanes.

Los Cardenales más antiguos son los siguientes: Hohenlohe (1866), Bonaparte (1868) Ledockwaski (1871) y Benavides (1877). El último, como saben nuestros lectores, es arzobispo de Zaragoza.

Parece que el año actual quedará restaurada en la iglesia de Santa Ana, de Granada la antigua Congregación de pintores que desde el siglo XVII existió en el templo de San Gil, consagrando anualmente una fiesta á su patrono San Lucas.

En la citada parroquia se ha logrado ver restaurados, gracias al celo del digno párroco D. Blas Ayllón, las antiguas Congregaciones gremiales de los plateros, sombrereros, médicos y pintores.

Digna de imitacion es esta cristiana restauración, que quisiéramos se propagase por el resto de España para bien de la Iglesia y de la patria.

Pocos días há llegado á Lourdes el señor duque de Norfolk, acompañado de unas veinte personas de su séquito, y ha permanecido allí seis días.

Esta es la duodécima peregrinacion que el noble Duque hace al santuario de Lourdes.

Los peregrinos y aún los vecinos del Santuario han tenido gran motivo de edificacion viendo al poderoso señor inglés asistir todas las mañanas á oír la santa Misa con la mayor sencillez, y bajar después á la gruta con todo su séquito procesionalmente recintado el santo Rosario. También se les ha visto pasar buena parte del día ante el santísimo Sacramento y á los pies de la Virgen inmaculada.

Hablando los periódicos de la probable guerra de Filipinas, dicen:

«La campaña se hará por las cartas topográficas de Mindanao que poseen los jesuitas.»

¡En las postrimerías del siglo XIX necesitamos los trabajos de los jesuitas para conocer el terreno que pisamos en nuestras posesiones del Archipiélago filipino!

Después de esto pueden venir hablándonos del progreso moderno, y de la administracion liberal y de los millones del presupuesto de Guerra y Marina. Porque ahora resulta que todo esto no sirve para nada, porque hay que apelar al fanatismo de los misioneros católicos y al obscurantismo de las Ordenes religiosas, cuando la patria pelagra. ¡Qué lección!

Se espera que antes de dos años tenga lugar la canonizacion del beato Lassalle, fundador del Instituto de Hermanos de las Escuelas Cristianas.

Veinte peregrinos rusos procedentes de Tierra Santa, han llegado á Roma en peregrinacion al sepulcro de los santos Apóstoles.

Dicese que en el meeting celebrado en estos últimos días por los socialistas de la Coruña para protestar contra la grandiosa manifestacion totológica que los obreros realizaran en el presente mes y que ha de servir de gran consuelo en las tristes circunstancias actuales al Sumo Pontífice, se infirieron á este amorosísimo Padre graves ofensas.

¡Qué vergüenza que semejantes villanías se permitan en España!

La asociacion de Padres de Familia ha denunciado ante el juzgado de insirruccion del distrito del Centro los números de jueves y viernes Santo del periódico *El Globo*. Ca denuncia se funda en alguno de los comentarios hechos por dicho periódico á los sermones predicados en ambos días en las iglesias de Madrid.

El general Dodds, en su nuevo tratado con el Rey de Dahomey, le impuso la condicion de enviar á las escuelas francesas los niños de ámbos sexos; y como allí no hay escuelas, laicas, porque no ha habido ningun profesor de esa calaña que se haya prestado á ir á aquel país bárbaro y salvaje, resultará que los negros de Dahomey aprenderán á conocer á Dios, mientras esto no pueden conseguirlo los blancos de las escuelas laicas de la civilizada Francia.

El Municipio socialista de Marsella ha votado una subvencion de 2.000 francos para los Hermanos de San Juan de Dios, y otros 2.000 para las Hermanitas de los Pobres, fundados en que muchos colegas suyos son admitidos en las Casas de estos religiosos y son iratados con una ternura y solicitud que ellos no conciben.

Don Rafael Jimenez, digno presbítero de Lucena (Córdoba), ha manifestado á las autoridades que durante quince días dará una limosna de cincuenta panes diarios, atendiendo así, en la medida de sus fuerzas, á los obreros sin trabajo.

Rasgo tan caritativo ha sido aceptado y encomiado.

Se ha resuelto que todos los cuerpos que se hallan dotados de armamentos Mauser lo devuelvan á los Parques con sus empagues y municiones, sustituyéndolos por el de modelo 1871, reformado al 89.

En Londres se ha fundado una nueva sociedad titulada «Club de los seis dedos», á la que solo pueden pertenecer las personas que tengan seis dedos en cada mano. Según la Memoria leida por el secretario de dicha sociedad, hay en el mundo 2173 individuos que reúnen la indicada condicion, 431 que tienen siete dedos en las manos y una con ocho.

El vapor «Angola», mandado por el capitán de fragata Sr. Andrade, con fuerzas de infantería de marina encargadas del servicio de policía, ha salido de Lisboa para Buenos Aires con objeto de recoger á los refugiados políticos brasileños que se encuentran á bordo de los buques de guerra portugueses «Mendello» y «Alfonso de Albuquerque».

A su regreso, el vapor «Angola» entrará en un puerto portugués, llevando la orden de no detenerse en ningún puerto brasileño.

Se añade que los revolucionarios se han apoderado de Rio Grande saqueando algunas pequeñas poblaciones.

El rigor de Peixoto aumenta. Se cree que un nuevo encuentro sería terrible.

La Peregrinación Obrera á Roma llama, con justo motivo, la atencion de todas las naciones por el gran número de peregrinos españoles que tomarán parte en ella.

Manifestación sublime de la fe y amor al Pontificado, que debe hacer bajar la cerviz á los sectarios de satán.

El Papa despojado de su soberanía temporal, viviendo de limosna y á merced de sus enemigos que han hecho del Vaticano su prisión, mueve los corazones, los atrae y les convierte en heroicos soldados del Hombre Dios.

La majestuosa figura del Anciano octogenario se destaca sobre todos los monarcas y príncipes de la tierra, y su poder y atraccion es admirable, pues hace que el que gana el pan con el sudor de su rostro, el pobre jornalero y el honrado menestral, abandonando patria y familia, sin intereses mezquinos, pues sólo bendiciones podrán alcanzar, se trasladen á Roma para cobijarse bajo el mando del egregio Pastor, demostrando á la faz del mundo entero, que ellos, los «desheredados», son los más dignos para formar la guardia de honor del «Anciano» Pontífice, cómo lo fué el «Obrero» de Nazareth del Niño, Hijo de Dios.

Madrid 12.—Ha producido general indignacion la asonada promovida por las logias de Valencia contra los peregrinos.

Se ha llegado en aquella ciudad á maltratar al obispo de Madrid que debió refugiarse á bordo de un buque.

Tambien fué apedreado el prelado de Cadiz. En la plaza de la reina un cura fué bárbaramente maltratado. Otros religiosos fueron apedreados.

Es objeto de enérgicas censuras la Guardia civil por su pasividad. El obispo de Cadiz se halló de pronto indefenso en medio de las turbas. La Guardia civil nada hizo para salvarle. En vista de esto, un teniente de infanteria se abalanzó sable en mano contra los amotinados logrando tenerles á raya.

Se sabe que en algunos puntos, al ver los peregrinos que las autoridades no les amparaban, se decidieron á la resistencia, logrando dispersar á los insultadores.

150.000 CABALLOS

Cuando tanto se habla en Europa de desarme, ha caído como una bomba la noticia de que el Czar de todas las Rusias reunirá este verano en la cuenca pantanosa del Naver, y sobre las peladas campiñas del cuadrilátero polaco, la friolera de 150.000 caballos, mandados por el generalísimo ruso Gourko, el hombre de quien el ejército y el Czar lo esperan todo.

¿Es esto un alarde de fuerza? ¿Es un ensayo de grandes movilizaciones de caballería? ¿Se trata de colosales maniobras que tiendan á adiestrar á la especialísima caballería rusa en los procedimientos de la guerra moderna?

Todo es posible. Las noticias no son todavía bastante concretas para poder contestar á esas preguntas. Lo indudable es que algo se propone el Emperador Alejandro al reunir y hacer maniobrar un ejército tan colosal.

Desde las invasiones bárbaras del Norte no se ha visto jamás una masa, de caballos más imponente y soberbia.

Esas grandes cohortes, alentadas por ideales de raza, amagará los portillos de la Prusia Oriental, explorarán por el alto Vístula y demostrarán á Alemania y á Austria que, con coraje, con fé y con trabajo, puede hacer mucho una buena caballería que sepa aprovechar el auxilio de la artillería.

La triple alianza ha pretendido garantizar la paz de Europa con millones de soldados y miles de cañones. No es extraño que á su vez pretenda Rusia garantizar el sosiego con 150.000 caballos.

Rio Janeiro.—Los revolucionarios han saqueado el pueblo de San Borja dirigiéndose luego á Rio Grande del Sur, para cuyo punto ha salido también la escuadra rebelde.

El Gobierno está tomando medidas para combatir á los insurrectos.

Roma.—El Sr. Crispi ha manifestado nuevamente que se hallaba dispuesto á no consentir que se rebaje el presupuesto de guerra.

El país está disgustadísimo con esta declaración, imperando como impera la miseria en toda Italia.

Participan desde Sevilla á un periódico el rumor de haberse descubierto en un centro de aquella capital una importante falsificación de sellos de 15 céntimos. Parece que la falsificación tiene ramificaciones en toda España. Segun datos y observaciones que facilita una persona digna de entero crédito, la defraudación hecha, sólo en dos estancos, durante tres meses, asciende á 70,000 duros.

La Comisión Española acaba de recibir aviso urgente del Comité Central para que se haga saber á cuantos toman parte en la peregrinación nacional, que con el fin de dar á la España católica una prueba de distinción, tan merecida por su fervor religioso y por su amor á la memoria del gran Pío IX, se ha dispuesto que la primera de las fiestas de Centenario tenga lugar en los peregrinos han de estar en Roma. El Comité Romano se pondrá de acuerdo con los Reverendísimos Prelados, tan luego como lleguen á Roma, para concertar la forma en que la peregrinación española ha de tener la señalada honra de inaugurar las fiestas en la iglesia de San Lorenzo, extra-muros.

Los señores delegados diocesanos para los trabajos de propaganda tendrán la bondad de dar por recibido este aviso, que por falta de tiempo no se les puede comunicar directamente, y harán la caridad de publicar la noticia del modo más conveniente para que llegue á conocimiento de todos.

Por creerlo bueno y de mucha precisión, tomamos de un periódico científico el siguiente consejo.

«En caso de incendio, un pañuelo de seda húmedo puesto de modo que cubra la cara, impide completamente la sofocación por el humo. El aire penetra libremente sin que pase humo á los pulmones.»

Habiendo muerto en Hungría el verdugo, han solicitado la vacante 23 carniceros, 3 abogados, 5 cómicos, 2 periodistas, 8 aristócratas arruinados, 4 aldeanos y 7 cocheros.

Se ha observado que cualquier escritor activo puede escribir treinta palabras por minuto.

En este tiempo corre su pluma un espacio equivalente á 16 pies y medio.

Escribiendo 30 palabras por minuto, le dá á la pluma 480 movimientos, igual á 28.800 por hora, recorriendo al mismo tiempo un espacio de 900 pies.

Escribiendo cinco horas diarias, nos encontramos con 144.000 movimientos de pluma.

Calculando en 300 días por término medio el tiempo laborable, se dá á la pluma curvas 44 millones 200.000, recorriendo á la vez próximamente 931 leguas.

Calcular es.

Cortamos de un periódico:

«Después de dadas explicaciones por el gobierno español al italiano, se ha convencido este de que es ridículo todo temor que pudiera abrigarse respecto de la conducta de nuestros peregrinos en Roma.

Pero resultando que habrá no poca dificultad para alojarlos á todos, se ha determinado que vayan en dos tandas, con intervalo de ocho días.

Aún así, se acercarán á ocho mil los peregrinos que irán en cada una de las tandas.

¡No se ha visto jamás peregrinación semejante!

EL LIBRO ROJO

El *Libro rojo*, que acaba de publicarse, viene con mucha oportunidad á prestar auxilio á los oradores que han de tomar parte en el debate sobre la cuestión de Melilla.

Figuran en el libro diplomático documentos importantísimos que dan mucha luz sobre el origen del conflicto hispano-marroquí, y entre ellos merece que anticipemos los siguientes párrafos de la Memoria del embajador Sr. Martínez Campos.

Léanse con atención, y se verá cuánto hay que investigar y juzgar acerca de las causas de la cuestión de Melilla:

«El sultán había sido informado por Sidi Mohamed Seffar, califa de Sidi Mohamed To-

rres, y aun tengo entendido que se dió crédito á lo alegado por Maimón Mohatar y por ciertos extranjeros, según ellos; las culpas eran todas nuestras; nosotros habíamos proporcionado las armas y municiones; nuestros soldados sacaban agua del pozo de la mezquita, piedras del cementerio, y además de insultar á los moros en la feria, habían sido los primeros en romper el fuego, se maltrataba á los moros en Melilla, y finalmente, el general Margallo tenía conocimiento de todo y del disgusto é intenciones de los moros, que no podían permitir la profanación de sitios sagrados.

Con esta creencia (que todavía no han abandonado de todo) no es de extrañar el cambio brusco del emperador, y sólo la necesidad y el deseo de evitar la guerra han hecho que no haya tomado una medida violenta.

Se precia de justo, y lo es tratando con moderación á los vasallos; es sumamente religioso, es altivo, y estas condiciones le impulsan á no ceder, ni en el castigo de los culpables, ni en la indemnización, habiendo tenido momentos en que estuvo casi decidido á aceptar la guerra, levantando el espíritu de los pueblos, aceptando todas las consecuencias y retirándose en último extremo á Tafiote.

Las gestiones de sus magnates, el estudio más detenido del asunto, los argumentos que le he presentado, han atenuado algo, sin desvanecerlos por completo, los cargos contra nosotros, y han vuelto á hacer aparecer culpables á los rifeños, aunque los considera movidos en esta ocasión más bien por un sentimiento religioso que por sus hábitos de ferocidad.»

Estas indicaciones del general Martínez Campos tienen su complemento en la misma *Memoria*; pues en el penúltimo párrafo se habla de la conveniencia de que «los Gobiernos de España no hagan en lo sucesivo reclamaciones infundadas á los de Marruecos».

ANUNCIOS.

PILA BAUTISMAL

Se vende una de mármol primorosamente labrada, magnífico trabajo de escultor, la cual ha merecido grandes elogios de las entendidas personas que han tenido ocasión de examinarla.

Para más esplicaciones dirigirse á D. Domingo Sirerol, Calle de Mahon n.º 1, Ciudadela.

Tipografía Católica del Sagrado Corazón de Jesús á cargo de Rafael Massanet, Alcántara, 11

Tipografía y librería del Sagrado Corazón de Jesús.

En la imprenta de este periódico, se halla á la venta, un gran surtido de devocionarios y libros de piedad, tanto de lujo como de propaganda, novelas de instrucción y recreo, libros de enseñanza y efectos para escuelas.

Papel para cartas tamaño holandés y medio holandés, tanto en luto como sin él, sobres de todas clases, colores y precios, desde 25 céntimos de peseta el 100, papel hilo de las más acreditadas fábricas, papel para oficios, papel comercial á 2'50 pesetas paquete de 50 cuadernillos, papel diario doble y sencillo, papel para dibujo, papel chupon y para calcar, papel vidrio, papel para embalaje, papel colores ordinarios, charol y satinados, chagrin y moaré etc. etc. Libros y libretas eu blanco, cartulinas blanca y de color, cartones, carpetas hule en varios tamaños.

Plumas y plumillas, lapices, gomas, difuminos, cortaplumas, regletes, cortapapeles, arena, lacre, lapiceros, pizarras, obleas, estuches de dibujo, escribanías y tinteros, limpia plumas, y una infinidad de artículos de escritorio. Tintas para escribir sellar y copiar, negra y en colores. Crucifijos, estatuitas, pilas, rosarios y medallas, correas y cintos de hábito y escudos plata. Estampas, vistas, paisajes, oleografías, cromos y recortes. Marcos para retratos de todas clases. Petacas y carteras de bolsillo.

Tarjetas de visita y sobres impresos á 4 reales el 100